

创文明城市 做文明市民



市创文办发布“十项专项整治”问题通报

共享电车没上牌缺头盔

□记者 刘菡

本报讯 12月8日至11日,市创文办督导组督导中发现“十项专项整治”任务相关责任单位存在一些问题,并于12月14日发布了问题通报。

此次,存在的问题主要包括主次干道整治,园林绿化提档升级,公共卫生建设与管理,垃圾收集清运与处理,交通设施、交通秩序及电动车专项整治,农贸市场改造及周边环境整治等6个方面。

在主次干道整治方面,稻香路与和顺路交叉口、矿工路(中兴路—劳动路)、中兴路(矿工路—建设路)及和顺路存在车辆乱停放,公益广告、窨井盖、人行步道道砖破损,地下通道基础设施损坏等现象。湛河北路与新华路交叉口、建设路与开发一路交叉口、建设路与稻香路交叉口、建设路与凌云路交叉口、祥云路与清风路交叉口、长安大道与清风路交叉口交通标识线磨损不清晰。

在园林绿化提档升级方面,建设路(光明路—公园北街)、公园北街与

曙光街交叉口东北角小游园、建设街社区三矿家属院、平安大道紫薇园与西侧小游园、绿源西街绿化带、湛河公园、河滨广场、平顶山市植物园、湛河南路、和顺路(中兴路—光明路)、乌江河口公园(春华·国际茗都南侧)存在管养不到位,缺株断垄、黄土裸露,垃圾、枯枝败叶清理不及时,行道树砍伐后未补种,个别树木枯萎等现象。

在公共卫生建设与管理方面,市第四十四中学门前公共卫生间缺少无障碍卫生间;开源路北段公共卫生间管理不善,地面有积水、烟头。

在垃圾收集清运与处理方面,稻香路与和顺路交叉口附近路段建筑垃圾、生活垃圾混合倾倒,垃圾外溢在人行步道和盲道上。中兴路地下通道垃圾遍地。火车站广场垃圾爆桶未清理。

在交通设施、交通秩序及电动车专项整治方面,和顺路沿线公交站亭、开源路沿线公交站亭、诚朴路沿线公交站亭、新华路沿线公交站亭、东环路沿线公交站亭、平安大道沿线

公交站亭、祥云路沿线公交站亭,存在地面烟头较多、公交线路显示屏未启用、喷绘小广告未清理、缺少公交线路表、果皮箱垃圾爆桶等现象。

值得注意的是,市区多个路口交叉口有电动车驾乘人员未佩戴头盔、行人及非机动车闯红灯现象。所有主次干道、背街小巷随处可见共享电动车乱停乱放现象,且全部车辆未上牌,绝大多数车辆未配置头盔。

在农贸市场改造及周边环境整治方面,石龙区南顾庄农贸市场、示范区滢阳镇市场,存在宣传版面不规范、非机动车乱停放、店外经营、垃圾清运不及时、消防器材配套不齐全、公平秤无法使用、流浪狗乱窜等现象。

市创文办提醒,希望各区、各责任单位尽快行动起来,把工作精力投入创文工作。请以上各责任单位对发现问题的整改情况说明或整改计划报告于12月16日前报市创文办。未及时进行整改或未按时报送整改情况的单位将被通报批评或约谈单位主要领导。

新华区百余名残疾人收到免费的辅助器具

□记者 高红侠

本报讯“真是太感谢你们了,有了助听器,我就可以和别人更顺畅地交流了。”12月14日上午,家住新华区中兴路街道文化宫社区的张兰果,从社区工作人员手中接过新华区残联为她配制的助听器时,难掩喜悦之情。

今年67岁的张兰果和老伴儿均为退休职工,其儿子、儿媳无固定工作。儿子儿媳外出打工时,3个孙子孙女留在家中让老人帮忙照顾。老两口的退休工资不高,只能勉强维持家用,再加上孙辈的基本开销,生活捉襟见肘。十年前,张兰果患上神经性耳聋,听力逐渐下降。社区工作人员了解到她家的情况后,通过新华区残联为其申请了一台免费助听器。

“这几年我妈可没少受残联的照顾。”家住新华区曙光街街道曙南社区的宋女士说。她的母亲已经83岁高龄,多年前,老人患脑溢血瘫痪在床,生活不能自理。她所在社区的残疾人专职委员曾为其申请了免费的沐浴凳、轮椅,这次她又替母亲领到了助听器。“助听器不仅能辅助锻炼身体,还能坐,可方便了。”

据新华区残联理事长徐伟介绍,12月13日,他们举行了“关爱你我他(她)温暖千万家”活动,为辖区残疾人适配发放助听器、坐便椅、助听器、手杖等辅助器具157件。近日,街道或社区工作人员将陆续为辖区百余名残疾人发放。

无主楼院有了专属充电盒

□记者 牛超

本报讯“有了这个小盒子,我们充电方便多了……”12月14日上午,新华区湛河北路街道文园社区城专3号楼前,居民贾淑红指着刚装好的壁挂式家用充电盒,高兴地说。

城专3号楼位于市区朝阳路中段,没有公共空间,属于无主管楼院。长久以来,电动车“飞线”充电带来很大的安全隐患。社区多次整治、清理,但治标不治本。

文园社区党支部书记翟银环说,包括城专3号楼在内,社区共有33栋无主管楼院。“这些楼院绝大多数是独楼独院,还有少数是两幢楼一个院,地方有限,无法建车棚安充电桩。”

为了消除“飞线”充电的隐患,社区多方走访、考察,并结合楼院的特殊性,决定设立壁挂式充电盒。社区请专业施工人员从居民家引出专线,就近固定在楼外的墙上,外面套上绝缘管,下面接入一个充电盒,一家一个。居民需要充电时,用钥匙打开充电盒即可。

“我们一家就掏了二三十元的材料钱,排线、施工都是街道和社区负责的,不但省心,而且充电更安全方便。”贾淑红说。

“截至目前,33栋楼院的充电盒已全部安装完毕。”翟银环说。

观赏菊冬日绽放



12月14日,在白龟湖国家湿地公园,连片开放的观赏菊成为园内一道风景。多彩菊花冬日绽放为市民带来美好感受。本报记者 张鹏 摄

赵庄村泥泞土路变身平坦水泥路

□记者 王辉

本报讯 12月14日上午,卫东区申楼街道赵庄村村民胡圈成望着村里新修的水泥路高兴地说:“水泥路一修,以后俺村就看不到土路了。”

当天上午,施工人员正在赵庄村六组一条东西路上平摊混凝土。其间,村民胡圈成、郑国胜等人看到后,连连称赞:“这路修得可得劲儿,以后下雨,村里的老少爷们儿不用踩泥了。”

赵庄村党总支书记郑长城说,赵庄村位于市区平安大道东段,现有7个村民组,2000多口人。十多年前,赵庄村在人口集中的地方修了户户通水泥路,但剩下几个村民组偏僻地带的道路长期黄土裸露,给部分村民的出行带来不便。为此,卫东区申楼街道办事处决定硬化全部路面。

近日,赵庄村村委会组织村民率先对全村的土路进行了平整。12月13日上午,卫东区申楼街道办事处工

作人员带领施工队进入赵庄村,开始对村里平整过的土路实施混凝土硬化。硬化路面30条左右,总长6000米。

据申楼街道办事处副主任魏延阳介绍,赵庄村硬化的水泥路由卫东区政府、赵庄村与村民三方共同出资修建,目前已修建1000米长。预计2023年元旦前这项工程可完工。随后,施工人员还要对赵庄村路边的下水管网进行整修。